叩开市场繁荣产业勃兴之门

首届中国五金博览会举办纪实



时任金华市委常委、永康市委 书记李强宣布首届中国五金博览会

第20届中国五金博览会 即将拉开序幕,钻头大世界 的老板胡振钱又开始忙碌起 来。这个在20年前还只是五 金城内的小杂货商贩,借助中 国五金博览会的平台,如今已 经成长为我市乃至全国业内都 有名的 钻头大王。

胡振钱 的故事 ,我市每 年都在上演。通过中国五金博 览会平台,众多小商贩变成了 大老板 ,一批小作坊成长为了 大企业。

乘借中国五金博览会的东 风 ,我市五金产业不断成长 ,逐 渐摆脱了低端模仿、一哄而上 的浪潮经济 脱胎换骨向科技 含量高、品牌价值大、产品阵容 强的现代五金转变。

省长李强(时任金华市委 常委、永康市委书记)在首届中 国五金博览会上提出的 让永 康五金走向世界 ,让世界五金 汇集永康 ,如今已变成现实: 我市对外贸易蓬勃发展,年出 口额已超50亿美元。

成绩振奋人心,饮水不忘 思源。站在五金城广场,卢 耀则(时任中国科技五金城 有限公司总经理)更是感慨 万千。遥想当年,作为一个 县级市,开创出首个 国字 头 盛会 ,那是一幅怎样波澜 壮阔的画面。

首席记者 胡鹏 记者 王导



2013年4月17日,省长李强在我市考察并听取企业情况介绍。

传统 三把刀 面临突破

1996年7月,中国科技五金城刚好 满一周岁。这个总投资10亿元,以高 新技术为主导 ,以市场为龙头 的 国字 号 五金产业集散区 ,使我市五金产业 实现了新的腾飞。我市开始涌现电动 工具、金属冶炼铸造、金属压延、五金衡 器、家用电器、汽车、拖拉机、摩托车整 机生产和零配件加工等新兴行业。

面对成绩,李强却更高瞻远瞩,清 醒地意识到 我市五金产业存在着明显 的 低小散 现象。大多数五金企业依 然以传统的 三把刀 (菜刀、锉刀、刨 刀)打天下,缺乏创新力足、竞争力强、 科技含量高的产品。与此同时 ,我市企 业名牌意识不强,有产品无商标、有商 标不重视的现象明显。如果不及时作 出调整 ,虽然短期内我市五金产业还是 能够实现快速发展 ,但长远来看必然会 受到局限。

永康五金要长远发展 ,就必须突 破传统 三把刀 的局限 让 小五金 向 大五金 转变。李强说。

市委扩大会上一锤定音

可是,这个局限怎么破?义乌举办 中国小商品博览会的成功经验让李强 找到了方向,举办一个前所未有的 中 国国际五金产品博览会 的想法应运而

然而,作为一个县级市,要举办全 国乃至国际性质的大规模专业展会并 非易事,从资金到招商到组织都面临着 极大的考验。可是,不办的话,我市五 金产业发展又找不到更理想的突破口。

一时间 办还是不办 我市两种声音 各执一词 展开了激烈讨论 相持不下。

关键时刻 李强一锤定音 :办!

1996年7月17日,在市委九届十 次扩大会议上 李强第一次正式提出要 举办 96 中国五金新产品博览会 的构 想。随后,又提出了 让永康五金走向 世界,让世界五金汇集永康 的口号。

时任市委办主任的胡冬生对当时 的情况记忆犹新。李强书记那句口号 在现在听来不以为然,但在当时却是非 常大胆超前的。胡冬生说,也正是这句 超前的口号一扫疑云 坚定了全市上下 办展的决心。

接下来的两个月 ,五金博览会筹备 工作全面展开 ,几乎每天都有相关消息 见诸报端。

一把手组织参展

可是 新的问题又来了。或许是担 心第一次办博览会人气不足,当时我市 五金企业的参展热情普遍不高。企业 参展少了,展会就没了主角,招展成了 摆在眼前的一大困难。

李强把企业参展问题提高了 一把 手 工程的高度 并下达了军令状 要求 各机关部门、各乡镇 一把手 亲自负责 与企业负责人沟通 组织参展。一把手 们不断鼓励劝说企业 终于说服了一批 批企业家。博览会得到了顺利推进。

到了9月,五金博览会的声势被推 到了前所未有的高度。《永康日报》几乎 每天都会在头版刊登博览会相关报道。 在举办前一个星期,还连续推出评论员 文章和述评报道 ,为博览会宣传造势。

首届五金博览会能成功举办,我 们还要感谢一位老乡。胡冬生说,这位 老乡叫程振登 ,方岩镇人 ,时任中国科 技金融促进会副理事长兼秘书长。程 振登对家乡要举办国字号的展会非常 支持,主动牵头联系了时任国家科委顾 问、中国科技金融促进会理事长谢绍 明 ,并在谢绍明的帮助下争取到了中国 金属制品行业协会等其他国家级行业 协会联合办展 ,一下子提高了首届五金 博览会的档次和水平。

盛况空前延展一天

10月6日,首届五金博览会正式拉 开序幕。我市城区几乎万人空巷,许多 市民闻讯还特意从乡下赶来一睹盛 况。全国各地的客商纷拥而至。偌大 的五金城广场被挤得水泄不通。据当 时保卫组统计,前来观礼的市民达10

神超工具厂厂长叶根培,在五金城 内有一间店。6日,他怀着试试看的心 情,很随意地在展厅里放了6种湿片磨 具样品,30张名片。开馆2小时后,样 品全被买光,名片分光。四天下来,仅 柜台零售就达到了6万多元 还与10多 家客商达成了100多万元的供货协议。

交易时刻都在发生。卢耀则回忆 说,由于交易太过火爆,我们把博览会 的时间又延长了一天。然而,在延长了 一天后,许多客商还是 埋怨 展会时间

10月9日,首届中国五金博览会落 下帷幕。五金博览会商品交易额达到 了5.69亿元,大大超出了预定的2亿元 计划。出口创汇1720万美元,科技成 果转让累计285个,发生金额1383万

首届中国五金博览会的举办奏响 了新一代五金产业成长蜕变的乐章。 20年来,全新的五金支柱产业开始崛 起,我市也从 五金之乡 一举蝶变为 中国五金之都 。李强当年的殷切期 望也正在一步步实现。

招标公告

永康市西城街道应店村有堆放用场地 一块15000平方米 (坐落永义公路东侧 四 方厂区对面),现对外招租,交报名费200 元 招标时带押金10000元。

> 报名时间 2015年9月24日至9月26日 报名地点 三马路72号

联系申话 13905894243 554243

永康市西城街道应店经济合作社 2015年9月23日

永康市舟山镇里木坦村现有自来水管 道工程向社会公开招标,报名费300元(需 带营业执照)。

> 报名时间 2015年9月24日至9月27日止 联系电话:15925935009

> > 13906790685

永康市舟山镇里木坦村村委会 2015年9月23日

注销清算公告

永康市诺宝门业有限公司于2015年9 月23日经股东决定,决定终止经营注销公 司,并成立清算组。请各债权人自本公告之 日起45天内, 凭有效证据向本公司清算组申 报债权 逾期不报视为自动放弃。

清算组联系地址:浙江省永康市西城玉 桂路108号第二层

联系人: 叶学进

联系电话:13738962788

永康市诺宝门业有限公司清算组 2015年9月23日

注销清算公告

永康市顺强工贸有限公司于2015年6 月3日经股东会决议,决定终止经营注销公 司 并成立清算组。请各债权人自本公告之 日起45天内,凭有效证据向本公司清算组申 报债权 逾期不报视为自动放弃。

清算组联系地址:浙江省永康市西溪镇 丁坑村丁业基地

联系人:占仲华

联系电话:13967929158

永康市顺强工贸有限公司清算组 2015年9月23日